

# 叫好! 店门口道路施工 挖到“宝”

店老板不做生意  
忙着维护现场



▲现场挖出的古钱币。

本报讯(记者 殷欣欣) “宁波有个地方挖路挖到宝贝啦!”昨天上午,这则消息图文并茂地出现在本地各大论坛、朋友圈、微博上,配图是工地现场一些沾着泥巴的古钱币和瓷器。经记者核实,确有其事:昨天上午,在余姚老城区魏星路174号附近,在管道铺设施工过程中,挖出了一些钱币和瓷器。

魏星路174号是一家水果店,“挖宝”现场就在离店门口2米不到的路边。水果店老板名叫陈钢,40多岁,他在经营这家水果店的同时,还要兼顾马路对面的公益莲香素食餐厅,是一位爱心人士。

陈钢告诉记者,门口的这条路是从前一天开挖的,据说是老城区改造要铺设管道,挖掘机距离店门口仅一步之遥。

昨天上午9点半左右,陈钢坐在店门口,听到前面工地上有人喊:“挖到东西啦!”他起身去看,发现挖掘机在地上已经挖了一条2米多深的沟,几名施工人员蹲在沟沿,正在一捧一捧接从沟里递上来的东西。那是一些沾满泥巴的东西,像是古钱币,还有一些看起来挺古老的瓷器。沟里的人正在不停地刨,然后用手捧着或者用草帽装着递出来。大家分工合作,一会就挖上来很多。

陈钢说,看到有些瓶罐挖碎了,他就对施工人员说,你们不要挖了,这些东西都是国家的。当时并没有人理他。没多久,他听到有人喊:“有人拿着挖出来的东西跑啦!”陈钢追出来,只看到一个穿着白色衣服的背影。他很着急,大喊:“你们都不要挖了,都不许动!这里有摄像头,你们私自拿走要犯法的!”这时周围很多路人都围了上来,不少人想伸手去拿刚挖上来的古钱币,也被陈钢制止了。“怕有人拿走这些东西,我待在现场一步也不敢离开。现场有人不理解,大声嚷嚷着说‘又不是你家的’,我呵斥说,‘反正谁也不许拿!一会警察就到了!’”

陈钢报了警,同时想办法联系了文保单位。

“在警方到来之前,我一直在现场管着,没让人拿走任何东西。”陈钢说,随后,警方和文保单位人员都到达了现场。下午1点多钟,在文保部门的介入下,开始深入挖掘。挖出来的铜钱和瓷器装了好几个整理箱。

随后,记者将刚挖掘的钱币和瓷器的照片传给了宁波市文物博物馆学会的杨古城老师。

杨老师经过辨别后告诉记者,钱币上的字样疑为“宣和通宝”,“宣和”是宋徽宗的年号,时间则是1119-1125年。

施工现场挖出来一个绿色的瓷瓶,经杨老师鉴定为晚唐至北宋样式,“美女细腰,比较罕见,可能是宫廷官窑”。

杨老师综合推断,认为这些文物都非常珍贵。杨老师也为维护现场的陈钢叫好,“这都是国家的东西,保护文物人人有责,而私挖文物则是法律不允许的”。



▲这个瓷器很完整,据初步鉴定,是出自官窑的青瓷。均由受访者供图

## 检察院一份建议书 江北两景区可按年龄实行儿童免票

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 王洁) 因景点对儿童售票政策仅以身高为标准不合理,近日,江北检察院联合该区监察委、法制办与物价局积极沟通,建议其督促辖区内景区严格执行国家规定,对身高超过1.2米但年龄在6周岁(含6周岁)以下的儿童实行免票政策。慈城古县城景区和保国寺景区随后整改到位,保国寺景区还在严格执行年龄标准的基础上,将免票身高由1.2米提到了1.3米。

2012年,国家发改委曾下发《关于进一步落实青少年门票价格优惠政策的通知》,明确规定:对6周岁(含6周岁)以下或身高1.2米(含1.2米)以下的儿童实行免票。然而部分景区人为架设仅以身高为标准的政策,对身高超出1.2米但年龄不足6周岁的儿童并未实行免票政策。这无形之中剥夺了一部分发育较早的儿童应有的权益。《检察日报》近日发表的《儿童票标准应尽快“废身高立年龄”》一文指出,在一份媒体调查中,有67.1%的受访家长赞同儿童票收取以年龄为标准,其中又有36.7%的受访家长曾因孩子是否可以免票而与相关场所的工作人员发生争执。

据此,江北检察院最近对该区部分景点的门票政策进行调查,发现各景点对儿童免票的政策均只以身高为标准。为此,江北检察院联合该区监察委、法制办与物价局积极沟通,建议其督促辖区内实行政府定价、政府指导价管理的游览参观点严格执行国家规定,对身高超过1.2米但年龄在6周岁(含6周岁)以下的儿童实行免票政策。

江北区物价局收到建议书后,迅速做出回应,向慈城古县城景区管理单位发送了《责令整改通知书》,向保国寺景区管理单位进行了价格政策提醒。目前,上述两家单位均按照要求整改到位。

## 在家!3分钟电动修脚



脚上长有老茧、脚垫、嵌甲,一走路就痛。忍着,还是疼得难受。白天忍着疼痛走路;晚上在家,热水泡脚,一碰到脚上这些问题,就想立刻解决掉。但是到足浴店一怕麻烦,二怕修脚刀不卫生。自己用剪刀或刀片修脚,一开始可能很有成就感,但总觉得灯光下有脚的影子遮住视线,一不小心还会修破脚,本就疼痛的脚添了新伤。如果是老花眼更容易出现这一情况。很多人不禁感叹假如有带灯安全修脚刀多好!

上海和味堂有限公司电动修脚器研发中心,为客户着想,率先推出带灯新型电动修脚器——秀足宝。它无需泡脚,无需技术,在家3分钟就能电动去除脚垫、老茧、厚死皮及灰厚甲;刀头特殊的专利设计不伤正常皮肤,修后光滑无沟痕;机器自身拥有LED灯,修到哪灯光就照到哪,有效解决了修脚看不清的问题。(另有防脚裂“健友袜”销售)  
电话400-0693-788 疯抢54元  
131 6157 1116(遇占线请拨打客户专线)  
和味堂 限时特惠,免费邮寄,货到付款。(优惠码:301)